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Prosječenje u Crnoj Gori je intenzivno posebno tokom ljeta i uglavnom je vezano za 
lica romske i egipćanske nacionalnosti. Nekoliko ključnih organizacija i pojedinaca iz oblasti 
zaštite ljudskih prava i socijalne inkluzije Roma pokrenuli su kampanju usmjerenu prema 
donosiocima odluka, posebno u Upravi policije Vlade Crne Gore, koja je već dala takve 
rezultate da bez prećerivanja možemo zaključiti da se prosjačenje u Crnoj Gori postepeno 
suzbija uz obezbjeđivanje višeg stepena zaštite đečijih prava. Ovaj broj magazina „Inkluzija“ 
predstavlja ustvari jednu zanimljivu studiju slučaja i redakcija magazina „Inkluzija“ koristi ovu 
priliku da čestita civilnom društvu kao i crnogorskoj policiji. 

Biljana Alković 
*** 

Sve je krenulo zajedničkim pozivom državnim organima nevladinih organizacija Nacionalna 
romska koalicija „Romski krug“, Akcija za ljudska prava i Fondacija za stipendiranje Roma 
– Institut socijalne inkluzije 
 
 

SUZBITI PROSJAČENJE U CRNOJ GORI 
Podgorica, 9. jun 2008. godine 

 
 

Fondacija za stipendiranje Roma (FSR), Nacionalna romska kolacija „Romski krug“ i 
Akcija za ljudska prava (HRA) pozivaju nadležne državne organe, u prvom redu državne 
tužioce Crne Gore i Upravu policije Vlade Crne Gore da učine dodatne napore kako bi se 
počeo rješavati problem prosječenja u Crnoj Gori, koji je intenziviran početkom ljeta i koji 
uglavnom proizvode strani državljani koji u Crnoj Gori nijesu prijavili boravak.  
 
Problem prosjačenja je posebno izražen kod romske đece i očigledno je riječ o zlostavljanju i 
zanemarivanju đece jer romsku đecu na prosjačenje po pravilu primoravaju roditelji. 
 
Iako je u pitanju krivično djelo, stiče se utisak da mjerodavni organi ne čine gotovo ništa da 
suzbiju ovu opštu pojavu u Crnoj Gori i zaštite prava đece.  
 
Član 219. Krivičnog zakonika tretira pitanje zapuštanja i zlostavljanja malodobnog lica: 
„„Roditelj, usvojilac, staralac ili drugo lice koje zlostavlja maloljetno lice ili ga prinuđava na 
pretjeran rad ili rad koji ne odgovara uzrastu maloljetnog lica ili na prosjačenje ili ga iz 
koristoljublja navodi na vršenje drugih radnji koje su štetne za njegov razvoj, kazniće se 
zatvorom od tri mjeseca do pet godina.“ 
 
Upućujemo poziv nadležnima da javnost informišu o tome dokle se stiglo sa formiranjem i 
funkcionisanjem multidisciplinarnih radnih timova, uz učešće NVO, koji su se, prema 
svojevremenim najavama iz policije, trebali baviti ovim problemom.  

Naglašavamo da Konvencija Ujedinjenih nacija o pravima đeteta obavezuje Crnu Goru da svoj 
đeci koja se nađu na njenoj teritoriji, bilo da su crnogorski državljani ili ne, obezbijedi 
poštovanje prava iz Konvencije, tj. zaštitu od svih oblika zapostavljanja ili nemarnog 
postupanja, maltretiranja ili eksploatacije, zaštitu od ekonomskog ili bilo kog drugog 
iskorišćavanja štetnog po bilo koji vid đetetove dobrobiti i to dok je dijete pod brigom 
roditelja, zakonskih zastupnika ili bilo koje druge osobe koja se brine o đetetu (čl. 19, 32 i 36 
Konvencije o pravima đeteta). 



*** 
 
Ubrzo je uslijedila policijska (re)akcija. Prenosimo tekst iz nezavisnog dnevnika „Vijesti” od 
13.06.2008. godine. 

*** 
 
Tjerao brata da prosi 

 
UHAPŠEN I. J. IZ SRBIJE 

 
 
Podgorica - Službenici Područne jedinice Podgorica juče su I.J., državljanina Srbije sa 
boravkom u Podgorici, za koga se sumnja da je navodio na prosjačenje svog maloljetnog brata. 
Iz Uprave policije juče je saopšteno da je I.J. uhapšen u okviru policijske akcije “Prosjak”, 
koju podgorička Područna jedinica sprovodi “u cilju suzbijanja prosjačenja i organizovanja 
prosjačenja na području glavnog grada”. I.J. je osumnjičen da je počinio prekršaj navođenje na 
prosjačenje Zakona o javnom redu i miru. 
- Sumnja se da je I.J., u dužem periodu, navodio na prosjačenje svog maloljetnog brata L.B., 
koji je prosio na raskrsnici Bulevara Ivana Crnojevića i Ulice Marka Miljanova. On je prekjuče 
predat Područnom organu za prekršaje - navodi se u saopštenju. 
- U istom periodu uhapšeno je šest osoba zbog sumnje da su počinile prekršaj navođenje na 
prosjačenje, uglavnom maloljetnika. Uhapšeni su, uz zahtjev za pokretanje prekršajnog 
postupka, predati nadležnom organu - zaključuju u policiji. 
 

*** 
 
Podsjetićemo kakav je ranije bio odnos policije prema ovom pitanju kroz integralnu 
prezentaciju pisma Akcije za ljudska prava tadašnjem načelniku podgoričke policije: 1

 
*** 

 
MUP RCG 

CB Podgorica 
n/r gospodin Milan Vujanović 

 
 
 
Poštovani gospodine Vujanoviću, 
 
juče, 10. februara 2005. u 15:25 h pozvala sam policiju (92) da interveniše u slučaju 
jednogodišnjeg djeteta koje je samo sjedilo na ulici vrišteći od plača. Nikoga od starijih nije 
bilo u njegovoj okolini. Dvojica vaših službenika su zaista došli veoma brzo.  
 
Primjetila sam da su se motali oko djeteta i zatim produžili dalje. Zaustavila sam ih i 
predstavila se kao osoba koja ih je pozvala. Pitala sam ih što će preduzeti. Razgovor je tekao 
na sljedeći način: 
 

                                                 
1 HRA Dokumentacija, Pismo Centru bezbijednosti Podgorica od 11. 02. 2005. godine.  



 
POLICIJA: Gospođo, pa zar Vi nijeste viđeli da je to ciganče? 
 
JA:  To je dete! 
 
POLICIJA: Vi izgleda nijeste odavde ?! 
 
JA:  Pustite to odakle sam ja, ja živim ovde godinama! Što će te Vi preduzeti u vezi  
                        tog deteta i njegovih roditelja? 
 
POLICIJA: Znamo mi to sve. Ima ono tamo negde stariju sestru koja ga tu ostavlja. 
 
JA:  Zašto je ne nađete, nju i majku i ne privedete ih? Vi sigurno znate da one čine                        
                        krivično delo i da je ovo što gledamo najstrašnija zloupotreba deteta? 
 
POLICIJA: Ništa mi tu ne možemo ..., itd. 
 
 
Poštovani, znam da kao ni svi građani, ni Vi sigurno niste zadovoljni masovnim prosjačenjem 
u Podgorici. Krajnje je zabrinjavajuća očigledna činjenica sistematske zloupotrebe djece, a 
scena od juče, kada ostavljeno jednogodišnje dijete vrišti od plača sjedeći na hladnom pločniku 
u strogom centru grada, valjda je krajnji signal za akciju. 
 
Ovom prilikom Vas molim da skrenete pažnju Vašim službenicima, koji su inače u našoj 
komunikaciji bili izuzetno ljubazni i zainteresovani da se problem riješi, da je gore navedeni 
događaj prikaz sljedećih krivičnih djela, od koje su prvo počinili upravo oni: 
 

1. Povreda ravnopravnosti, čl. 159 Krivičnog zakonika RCG 
 
(1) Ko zbog nacionalne ili etničke pripadnosti, rasi ili vjeroispovijesti ili zbog odsustva te 
pripadnosti ili zbog razlika u pogledu političkog ili drugog ubjeđenja, pola, jezika, 
obrazovanja, društvenog položaja, socijalnog porijekla, imovnog stanja ili nekog drugog ličnog 
svojstva, drugome uskrati ili ograniči prava čovjeka i građanina utvrđena Ustavom, zakonima 
ili drugim propisima ili opštim aktima ili potvrđenim međunarodnim ugovorima ili mu na 
osnovu ove razlike daje povlastice ili pogodnosti, kazniće se zatvorom do tri godine. 
 
2) Ako djelo iz stava 1 ovog člana učini službeno lice u vršenju službe, kazniće se zatvorom 
od tri mjeseca do pet godina. 
 

2. Zapuštanje i zlostavljanje maloljetnog lica, čl. 219 Krivičnog zakonika RCG: 
 
(1) Roditelj, usvojilac, staralac ili drugo lice koje grubim zanemarivanjem svoje dužnosti 
zbrinjavanja i vaspitavanja zapusti maloljetno lice o kojem je dužno da se stara, 
kazniće se zatvorom do tri godine. 
 
(2) Roditelj, usvojilac, staralac ili drugo lice koje zlostavlja maloljetno lice ili ga prinuđava na 
pretjeran rad ili rad koji ne odgovara uzrastu maloljetnog lica ili na prosjačenje ili ga iz 
koristoljublja navodi na vršenje drugih radnji koje su štetne za njegov razvoj, 
kazniće se zatvorom od tri mjeseca do pet godina. 



Nadam se da ćete ovo pismo ozbiljno razmotriti. Ova zemlja ima odlične zakone u ovoj 
oblasti, kao i međunarodne obaveze. Krajnje je vrijeme da počnu da se efikasno sprovode. 
 
Molim Vas da imate u vidu da svako dijete na teritoriji Crne Gore ima pravo da mu država – 
policija zaštiti njegova dječija, ljudska prava na osnovu Konvencije UN o pravima djeteta, 
Ustava RCG, Ustavne povelje Srbije i Crne Gore, bez obzira na to da li je stranac, da li uopšte 
ima neko državljanstvo, da li je „ciganče“, „crnogorče“, „srpče“ i slično. 
 
Ako smatrate da naša nevladina organizacija može na bilo koji način pomoći primjeni 
zakonskih i međunarodnih standarda, stojimo Vam na raspolaganju. 
 
S poštovanjem,  
 
mr Tea Gorjanc Prelević 
 
 
CC:  - Gospodin Dragan Đurović, Ministar unutrašnjih poslova  

- Centar za socijalni rad Podgorica 
 

*** 
 
Slijedi i tekst iz ND „Vijesti“ od 22. 06. 2008. godine. 
 

*** 
SA RIJEKOM TURISTA BUDVA OČEKUJE I NAJMANJE 400 PROSJAKA, POLICIJA 
SUMNJA U KRIMINAL, ALI NEMA DOKAZA 

 
RUKA NA ULICI, KESA KOD GAZDE 

 
 

Budva - Iako je ljeti centar odmora i dobre zabave 
za najmanje 100.000 turista iz svih krajeva 
svijeta, Budva je isto tako svake sezone i „raj“ za 
veliki broj prosjaka, sitnih džeparoša, ali i 
krupnih kriminalaca. Prema procjenama 
budvanske policije, svake sezone u Budvu dođe 
oko 400 prosjaka, uglavnom, iz kontinentalnog 
dijela Crne Gore i susjednih država. 
Neki prose da bi preživjeli, i zaradili za zimu, ali 
majke sa bebama u naručju, djeca, a nerijetko i 
hendikepirane osobe prose za gazdu. 

Organizovano prosjačenje, potvrđuje i šef budvanske stanice policije Darko Ćorac, teško je 
dokazati. 
„To što prosjaci rade na ulicama je prekršaj. Međutim, Zakon o prekršaju previđa da samo 
organizator prosjačenja snosi odgovornost. Izuzetno je teško dokazati da se jedna osoba, 
naročito u ovim sredinama, bavi time. Na ulicama su, uglavnom, maloljetna djeca, čiji iskaz na 
sudu nije validan. Osim toga, djeca i kada ih dovedemo u stanicu policije odbijaju da nam bilo 
šta kažu“, kaže Ćorac. 



On ističe da prosjačenje nije samo problem policije, ali da oni čine sve kako bi ga ublažili. U 
tom cilju, već su razgovarali sa mnogom djecom koja prosjače, a pokušavaju da sa sudom za 
prekršaje pronađu neka rješenja. 
Istraživač kršenja ljudskih prava mr Aleksandar-Saša Zeković kazao je da je stekao utisak 
nakon poziva nekoliko relevantnih nevladinih organizacija da je problem prosječenja, ipak, 
počeo da se rješava, što potvrđuju prvi koraci u okviru policijske operacije „Prosjak“, 
pokrenute u Podgorici. 
„Prosjačenje u većini crnogorskih opština, posebno primorskim, postala je opšta pojava koja ne 
doprinosi našem prepoznavanju kao prestižne turističke destinacije niti kao prostora u kojem se 
poštuju ljudska prava i funkcionišu institucije. To je takođe bitna odlika u koju moramo 
uvjeriti turiste jer oni traže, između ostalog, siguran ambijent”, rekao je Zeković. 
On je upozorio da treba imati u vidu da prosječenje u Crnoj Gori organizuju, uglavnom, strani 
državljani, bez prijavljenog mjesta boravka, te da se na to navode najčešće maloljetnici. 
Zeković smatra da Crna Gora ima dobre propise koji uz odgovorno i profesionalno 
angažovanje institucija omogućavaju da taj problem bude brzo riješen.  
Krivični zakonik tretira pitanje zapuštanja i zlostavljanja maloljetne osobe i u članu 219 jasno 
se kaže: 
„Roditelj, usvojilac, staralac ili drugo lice koje zlostavlja maloljetno lice ili ga prinuđava na 
pretjeran rad ili rad koji ne odgovara uzrastu maloljetnog lica ili na prosjačenje ili ga iz 
koristoljublja navodi na vršenje drugih radnji koje su štetne za njegov razvoj, kazniće se 
zatvorom od tri mjeseca do pet godina.“ 
Konvencija Ujedinjenih nacija o pravima djeteta obavezuje Crnu Goru da svoj djeci koja se 
nađu na njenoj teritoriji, bilo da su crnogorski državljani ili ne, obezbijedi poštovanje prava iz 
Konvencije, odnosno zaštitu od svih oblika zapostavljanja ili nemarnog postupanja, 
maltretiranja ili eksploatacije, zaštitu od ekonomskog ili bilo kog drugog iskorišćavanja štetnog 
po bilo koji vid djetetove dobrobiti i to dok je dijete pod brigom roditelja, zakonskih 
zastupnika ili bilo koje druge osobe koja se brine o djetetu. 

V.L. 
*** 

ND „Vijesti“ od 27.06.2008. godine: 
 

*** 
 
Roditelji ćerali đecu da prose 
 

U POLICIJSKOJ AKCIJI „PROSJAK“ UHAPŠENE JOŠ DVIJE OSOBE 
 
Podgorica - Službenici podgoričke Područne jedinice juče su, u okviru akcije „Prosjak“, 
nadležnom organu podnijeli zahtjeve za pokretanje prekršajnog postupka protiv dvije osobe iz 
Podgorice. 
- Službenici filijale “Zeta” su, pred Područnim organom za prekršajne, podnijeli zahtjev za 
pokretanje prekršajnog postupka protiv Mire Derviši iz Podgorice, zbog osnovane sumnje da je 
počinila prekršaj iz člana 27 Zakona o javnom redu i miru – organizovanje prosjačenja i 
navođenje na prosjačenje – saopšteno je iz Uprave policije. 
Sumnja se da je Derviši, istog dana oko 14.30 časova, svoju maloljetnu kćerku M.D. (9) navela 
na prosjačenje na raskrsnici bulevara Svetog Petra Cetinjskog i Džordža Vašingtona u 
Podgorici, što je djevojčica i uradila. 



- Policijski službenici su zahtjev za pokretanje prekršajnog postupka podnijeli i protiv Besima 
Šotanija iz Podgorice, zbog sumnje da je počinio prekršaj iz člana 27 pomenutog Zakona – 
navodi se u saopštenju. 
Na osnovu preduzetih radnji, sumnja se da je Šotani, u oko 9.40 časova, svog maloljetnog sina 
S.Š. (7) i sestru od tetke D.G. (9) doveo na raskrsnicu Bulevara Ivana Crnojevića i Ulice Marka 
Miljanova, đe ih je naveo da prosjače, što su oni i radili i donosili mu na taj način prikupljen 
novac. 
Hapšenje Dervišijeve i Šotanija, nastavak je policijske akcije „Prosjak“, u okviru koje su prije 
nekoliko dana u Budvi uhapšeni Topolica i Slaviša Stanković, koji su uhvaćeni, dok su u 
TAM-u niških registarskih oznaka, prevozili 22 osobe, od kojih je 19 maloljetnika, za koje 
policija sumnja da su u Crnu Goru došli radi prosjačenja. 
Prije desetak dana u Podgorici je uhapšen još jedan državljanin Srbije I.J., koji je osumnjičen 
da je ćerao maloljetnog brata L.B. da prosi.  
 

*** 
 
Prenosimo i tekst iz ND „Vijesti” od 22. jula 2008. godine 
 

*** 
 
mr Aleksandar Saša Zeković, istraživač kršenja ljudskih prava 

 
 

INSTITUCIJE MORAJU DJELOVATI 
 
 
Prije svega je važno napomenuti da su početkom juna tri relevatne nevladine organizacije za 
zaštitu ljudskih prava, Nacionalna romska kolacija „Romski krug“, Akcija za ljudska prava 
(HRA) i Fondacija za stipendiranje Roma (FSR), pozvale mjerodavne državne organe, u prvom 
redu državne tužioce Crne Gore i Upravu policije Vlade Crne Gore da učine dodatne napore 
kako bi se počeo rješavati problem prosječenja u Crnoj Gori, koji je intenziviran početkom 
ljeta i koji uglavnom proizvode strani državljani koji u Crnoj Gori nemaju prijavljen boravak.  
 
Prosjačenje je izraženo u većini crnogorskih gradova, posebno u Podgorici i na primorju, i 
njegovo manifestovanje doprinosi stvaranju utiska da socijalna zašita u Crnoj Gori, posebno 
đece i lica sa invaliditetom, nije dovoljno efikasna i djelotvorna. Prilike sa naših raskrsnica, 
trgova, šetališta ne doprinose prepoznavanju Crne Gore kao prestižne turističke destinacije. Sa 
druge strane podstiču se stereotipi i predrasude domaćeg stanovništva prema određenim 
društvenim, socijalnim i etničkim grupama, posebno prema Romima.  
 
Kada govorimo o prosjačenju u Crnoj Gori nemoguće je prećutati činjenicu da je u stvari 
posrijedi očigledno zlostavljanju i zanemarivanju đece jer posebno romsku đecu na prosjačenje 
po pravilu primoravaju njihovi roditelji. Nemoguće je primijetiti da se kod institucija ali i u 
društvu u cjelini na prosjačenje ne obraćanja dovoljna pažnja, posebno na posljedice koje 
proizvodi po đecu koja su primorana da u tome učestvuju. Nažalost nedovoljno je razvijena 
svijest i znanje da se radi o prekršajnim i krivičnim djelima, posebno što je posrijedi trgovina 
ljudima i zapuštanje i zlostavljenje malodobnih lica. Takođe dododao bih i povredu 
ravnopravnosti građana u slučaju službenih lica u vršenju službe ukoliko ignorišu pozive 



građana i javnosti da učine nešto po ovom pitanju, samo zato što se radi o Romima ili 
strancima.  
 
Nedavno su NVO pozvale nadležne da javnost informišu o tome dokle se stiglo sa formiranjem 
i funkcionisanjem multidisciplinarnih radnih timova, uz učešće NVO, koji su se, prema 
svojevremenim najavama iz policije, trebali baviti ovim problemom.  

Konvencija Ujedinjenih nacija o pravima đeteta obavezuje Crnu Goru da svoj đeci koja se 
nađu na njenoj teritoriji, bilo da su crnogorski državljani ili ne, obezbijedi poštovanje prava iz 
Konvencije, tj. zaštitu od svih oblika zapostavljanja ili nemarnog postupanja, maltretiranja ili 
eksploatacije, zaštitu od ekonomskog ili bilo kog drugog iskorišćavanja štetnog po bilo koji vid 
đetetove dobrobiti i to dok je dijete pod brigom roditelja, zakonskih zastupnika ili bilo koje 
druge osobe koja se brine o đetetu (čl. 19, 32 i 36 Konvencije o pravima đeteta). 

Izuzetno je važno da Vlada uvjeri domaću i širu javnost u apsolutnu posvećenost i privrženost 
zaštiti i garantovanju đečijih prava u Crnoj Gori, bez obzira da li je riječ o crnogorskim 
državljanima ili ne.  
 
Problematika prosjačenja pokreće i aktuelnu debatu o funkcionalnom institucionalizmu 
odnosno sposobnosti nacionalnih istitucija da dosljedno primjenjuju propise. Poznato je da 
imamo, sa određenim rezervama, uglavnom jako kvalitetne zakone i politike ali pojavljuje se 
problem njihove istinske primjene. Već sam imao priliku da istaknem da problem prosjačenja u 
Crnoj Gori, uz odgovorno i profesionalno angažovanje institucija,  može vrlo brzo biti riješen 
naravno i uz korektno poštovanje međunarodnih dokumenata  kojima smo kao država 
pristupili.  
 
Ipak iskoristio bih priliku da pohvalim Upravu policije Vlade Crne Gore i posebno područnu 
jedinicu policije u Podgorici, koja se nakon prozivki NVO, aktivirala i u punom mjeri posvetila 
rješavanju problema prosjačenja. Prvi rezultati i efekti u okviru policijske operacije „Prosjak“, 
pokrenute u Podgorici, više su nego očigledni i pohvalni. Ipak, neophodno je pokrenuti te 
napore i u drugim sredinama. Uvjeren sam da će kvalitetnijem rješavanju ovih pitanja, posebno 
zaštiti najboljih interesa đece, doprinijeti i konačno profunkcionisanje kancelarije srpske 
ambasade u Crnoj Gori, sobzrom da je često slučaj da su ta đeca srpski državljani.  
 

*** 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Sa ulice kući ili pod Ljubović 
 
 

ZAHVALJUJUĆI POLICIJSKOJ AKCIJI,  
PROSJACI NESTALI SA UOBIČAJENIH LOKACIJA U PODGORICI 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Podgorica – Da li zbog vrućina ili policijske akcije „Prosjak“, koja se sprovodi već nekoliko 
mjeseci, na podgoričkim ulicama sve je manje onih koji pružaju ruku i traže novac.  
Na nekim od raskrsnica u gradu đe ih je, nezavisno od vremenskih prilika, u svakom trenutku 
bilo najmanje, po petoro, sada se rijetko mogu sresti. 
Rukovodilac Odsjeka za javni red i mir u Upravi policije Duško Koprivica rekao je juče 
„Vijestima“ da se akcija „Prosjak“ uspješno sprovodi. 
On je podsjetio na nedavnu akciju kada je policija u kamionu u mjestu Vidikovac kod Budve 
pronašla 22 osobe romske nacionalnosti, od kojih 19 maloljetnika. 
- Područni organ za prekršaje izrekao je kaznu od po 300 eura vozaču i suvozaču u čijem je 
kamionu policija pronašla te ljude – kazao je Koprivica i naglasio da je policija osnovnom 
državnom tužiocu u Kotoru dostavila spise predmeta na ocjenu da li u tom slučaju ima 
elemenata krivičnog djela „zapuštanje i zlostavljanje maloljetnog lica“. 
- Glavne aktivnosti policije sprovode se u Podgorici i primorskim gradovima. Akcija „Prosjak“ 
trajaće sve dok se ova pojava ne svede na najmanju moguću mjeru – kazao je Koprivica. 
Službenici Područne jedinice policije Podgorica, Filijale za suzbijanje maloljetničke 
delikvencije i Ekspoziture za Javni red i mir, svakodnevno su obilazili lokacije u gradu koje su 
evidentirane kao mjesta gdje se okupljaju osobe sklone prosjačenju. 
- Cilj nam je da evidentiramo maloljetnike bez pratnje roditelja i privremeno ih 
smjestimo u Centar za đecu i mlade „Ljubović“, a protiv punoljetnih osoba procesuiramo 
prekršajne prijave u slučajevima kada utvrdimo da su organizovali i navodili druge na 
prosjačenje – kazao je „Vijestima“ rukovodilac Filijale za maloljetničku delikvenciju u 
PJP Podgorica Saša Rakočević. 
On je rekao da je policija od početka juna do sada protiv tri osobe podnijela prekršajne prijave 
Područnom organu za prekršaje Podgorica zbog navođenja na prosjačenje. 
- Jedan od njih navodio je na prosjačenje trinaestogodišnjeg brata, drugi sedmogodišnjeg sina i 
maloljetnu sestru od tetke, a treći devetogodišnju kćerku – kazao je Rakočević i dodao da je u 
istom periodu, zbog prosjačenja i skitničarenja, bez pratnje roditelja privremeno u Centar za 
đecu i mlade „Ljubović“ smješteno trinaestoro đece. 
- Utvrđen je identitet svakog đeteta, za jednu đevojčicu čak preko Interpola. Tražili smo 
njihove roditelje, obavljali razgovore sa njima u prisustvu socijalnog radnika i u svim 



slučajevima pokušali da saznamo zašto ta đeca prose i skitaju. Naravno, obavještavan je 
nadležni tužilac, a kompletirani predmeti dostavljeni su Timu za đecu i omladinu sa 
poremećajima ponašanja Centra za socijalni rad u Podgorici kako bi preuzeli mjere iz njihove 
nadležnosti. Za nas je veoma bitno da utvrdimo da li su đeca u nekom lancu organizovanog 
prosjačenja kako bi se suzbila ova pojava koja uzima sve više maha u romskoj populaciji – 
objasnio je Rakočević i posebno naglasio da policija ne hapsi maloljetne prosjake već na ovaj 
način pokušava da im pomogne i zaštiti ih od svih štetnih uticaja kojima su izloženi na ulici. 
Policija je već duže intenzivno radi na identifikaciji, i punoljetnih i maloljetnih prosjaka. U 
policiji postoji uredna dokumentacija o prosjacima i lokacijama đe prose - raskrsnicama, 
ugostiteljskim objektima i drugim punktovima u gradu. Ranije je policija utvrdila četrnaest 
takvih lokacija, na kojima je ordiniralo preko 120 prosjaka, uglavnom romske populacije. 

O. Lakić 
*** 

 
 
 
 
 
 
 
 


